

गुरुवार, सितम्बर 20, 2018

TOPRANKERS DAILY

A complete online live study package
for all banking exams like IBPS PO,
IBPS Clerk, IBPS RRB etc.

BANKING GOLD

LIVE Online Coaching

Enrol Now

IBPS PO Prelims

₹1999/-

केंद्रीय गृह सचिव ने सुरक्षा मंजूरी देने के लिए 'ई-सहज' पोर्टल लॉन्च किया

सितम्बर 19 राष्ट्रीय खबर

केंद्रीय गृह सचिव श्री
राजीव गौबा ने सुरक्षा



मंजूरी देने के लिए एक ऑनलाइन 'ई-सहज' पोर्टल लॉन्च किया।

पोर्टल एक आवेदक को ऑनलाइन आवेदन जमा करने और समय-समय पर अपने आवेदन की स्थिति देखने के लिए सुविधा प्रदान करेगा।

इसका उद्देश्य राष्ट्रीय सुरक्षा की अनिवार्यताओं को पूरा करने और व्यापार करने में आसानी लाने और देश में निवेश को बढ़ावा देने के बीच स्वस्थ संतुलन पर ध्यान देना है।

जिससे ट्रिपल तालाक अपराध होगा

सितम्बर 19 राष्ट्रीय खबर

1 9 सितंबर, 2018 को केंद्रीय मंत्रिमंडल ने एक अध्यादेश को तत्काल ट्रिपल तालाक को दंडनीय अपराध बना दिया।



मूलभूत मुस्लिम महिला (विवाह पर अधिकारों के संरक्षण) विधेयक 2017 में वर्णित समान प्रावधान हैं, जिसे दिसंबर 2017 में लोकसभा द्वारा मंजूरी दे दी गई थी। हालांकि, यह राज्यसभा में मंजूर नहीं हुआ था।

इस बिल में 9 अगस्त को तीन संशोधन किए थे, जिसमें जमानत देने का अधिकार मजिस्ट्रेट के पास होगा और कोर्ट की इजाज़त से समझौते का प्रावधान भी होगा। अब इस बिल को मंजूरी के लिए राष्ट्रपति के पास भेज दिया है। मोदी कैबिनेट ने तीन तलाक विधेयक पर अध्यादेश लाया है। अब इसे 6 महीने के भीतर दोनों सदनों से पारित करना होगा।

एमएचए की भूमिका

प्रशासनिक मंत्रालय द्वारा कंपनियों / बोलीदाताओं / व्यक्तियों को लाइसेंस / परमिट, अनुमति, अनुबंध इत्यादि जारी करने से पहले कुछ संवेदनशील क्षेत्रों में सुरक्षा मंजूरी के लिए एमएचए नोडल मंत्रालय है।

राष्ट्रीय सुरक्षा मंजूरी का उद्देश्य आर्थिक खतरों सहित संभावित सुरक्षा खतरों का मूल्यांकन करना और प्रमुख क्षेत्रों में निवेश और परियोजना प्रस्तावों को मंजूरी देने से पहले जोखिम मूल्यांकन प्रदान करना है।

भारत ने पांच राज्यों में संयुक्त राष्ट्र के एफएओ के साथ \$ 33.5 मिलियन की कृषि परियोजना शुरू की

सितम्बर 19 अंतरराष्ट्रीय खबर

संयुक्त राष्ट्र निकाय एफएओ के साथ सरकार ने वैश्विक पर्यावरण सुविधा (जीईएफ) से \$ 33.5 मिलियन अनुदान के साथ एक कृषि परियोजना शुरू की है।

\$ 33.5 मिलियन परियोजना को जीईएफ द्वारा वित्त पोषित किया जा रहा है और भारत सरकार (कृषि और पर्यावरण मंत्रालय) और संयुक्त राष्ट्र के खाद्य एवं कृषि संगठन (एफएओ) द्वारा लागू किया गया है।



कूलिंग एक्शन प्लान पर दस्तावेज़ विकसित करने के लिए भारत दुनिया का पहला देश बना

सितम्बर 19 अंतरराष्ट्रीय खबर

केंद्रीय पर्यावरण मंत्री हर्षवर्धन ने विश्व ओजोन दिवस समारोह के दौरान इंडिया कूलिंग एक्शन प्लान (आईसीएपी) का ड्राफ्ट जारी किया है।



आईसीएपी सभी क्षेत्रों के लिए टिकाऊ शीतलन तक पहुंच प्रदान करने के लिए क्षेत्रों और तरीकों और साधनों में शीतलन आवश्यकताओं को संबोधित करने के लिए 20-वर्षीय परिप्रेक्ष्य (2017-18 से 2037-38) प्रदान करता है।

भारत इस तरह के एक दस्तावेज़ को विकसित करने के लिए दुनिया का पहला देश है - आईसीएपी, जो पर्यावरणीय और सामाजिक-आर्थिक दोनों लाभों को सुरक्षित करने के लिए कार्यों में सहकर्मियों की तलाश में जोर देता है।

इंडिया कूलिंग एक्शन प्लान (आईसीएपी)

इंडिया कूलिंग एक्शन प्लान (आईसीएपी) - दुनिया में अपनी तरह के पहले-ने विभिन्न हस्तक्षेपों को सूचीबद्ध किया है, जिसमें सभी वाणिज्यिक भवनों के दिशानिर्देश शामिल हैं, जो स्वैच्छिक आधार पर 24-25 डिग्री सेल्सियस के बीच आंतरिक तापमान बनाए रखने और भवनों में विभिन्न निष्क्रिय उपायों को अपनाने के लिए शीतलन मांग को 2037-38 तक 20-25% तक कम करने के लिए है।

मध्यप्रदेश, मिजोरम, ओडिशा, राजस्थान और उत्तराखंड में पांच परिदृश्यों में लागू होने वाली परियोजना देश के संरक्षण और विकास के प्रयासों के बीच सद्भाव लाने का प्रयास करती है।

इस परियोजना का उद्देश्य: -

परियोजना का लक्ष्य जैव विविधता संरक्षण, भूमि क्षरण, जलवायु परिवर्तन शमन और टिकाऊ वन प्रबंधन को संबोधित करके वैश्विक पर्यावरणीय लाभ पैदा करने के लिए कृषि उत्पादन को बदलना है।

यह परियोजना जैव विविधता और वन परिदृश्य के संरक्षण के माध्यम से कृषि क्षेत्र में परिवर्तनीय परिवर्तन लाने की मांग करती है।

वैश्विक पर्यावरण सुविधा (जीईएफ)

वैश्विक पर्यावरण सुविधा की स्थापना 1992 के रियो अर्थ शिखर सम्मेलन की पूर्व संध्या पर हमारे ग्रह की सबसे अधिक पर्यावरणीय समस्याओं से निपटने में मदद के लिए की गई थी। तब से, जीईएफ ने अनुदान में \$ 17.9 बिलियन से अधिक प्रदान किए हैं और 170 देशों में 4500 से अधिक परियोजनाओं के लिए सह-वित्तपोषण में \$ 93.2 बिलियन अतिरिक्त जुटाए हैं।

शहरी पर्यटन पर 7 वें UNWTO वैश्विक शिखर सम्मेलन

सितम्बर 19 अंतरराष्ट्रीय खबर

विश्व पर्यटन संगठन (UNWTO) शहरी पर्यटन पर 7 वें यूएनडब्ल्यूटीओ ग्लोबल शिखर सम्मेलन का आयोजन कर रहा है:

16-19 सितंबर को, सियोल मेट्रोपॉलिटन सरकार के साथ संयुक्त रूप से कोरिया

गणराज्य, सियोल मेट्रोपॉलिटन सरकार के साथ शहरी पर्यटन के लिए 2030 विजन, और मंत्रालय द्वारा समर्थित कोरिया गणराज्य की संस्कृति, खेल और पर्यटन, कोरिया पर्यटन संगठन और सियोल पर्यटन संगठन।



विश्व पर्यटन संगठन (UNWTO) के बारे में

शिखर सम्मेलन 2030 शहरी एजेंडा के संदर्भ में शहरी पर्यटन के भविष्य को आकार देने वाले प्रमुख मुद्दों पर चर्चा करने के लिए एक अद्वितीय मंच प्रदान करता है।

यह राष्ट्रीय पर्यटन प्रशासन, शहर के अधिकारियों और संबंधित हितधारकों से उच्च स्तरीय प्रतिनिधियों को एक साथ लाता है, अनुभवों और विशेषज्ञता का आदान-प्रदान करने के लिए मंच के रूप में कार्य करता है और शहरी पर्यटन पर साझा दृष्टि स्थापित करता है जो नवाचार, डिजिटल परिवर्तन और स्थायित्व को संमिलित लगाता है।

भारत 74 मिलियन अमेरिकी डॉलर के लिए विश्व आईएनएसवी तारिणी के सभी महिला दल ने तेनजिंग बैंक के साथ ऋण समझौते वित्त पोषण पर हस्ताक्षर नोर्गे पुरस्कार प्राप्त किया किये

सितम्बर 19 अंतरराष्ट्रीय खबर

उत्तराखंड कार्यबल विकास परियोजना (यूके डब्ल्यूडीपी) के लिए 74 मिलियन अमेरिकी डॉलर के बराबर आईबीआरडी क्रेडिट के लिए ऋण समझौते पर विश्व बैंक के साथ हस्ताक्षर किए।



परियोजना का उद्देश्य

परियोजना उद्देश्य प्राथमिकता औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों (आईटीआई) पर प्रशिक्षण की गुणवत्ता और प्रासंगिकता में सुधार करना और उत्तराखंड में अल्पकालिक प्रशिक्षण के माध्यम से श्रम-बाजार-संबंधित श्रमिकों की संख्या में वृद्धि करना है।

परियोजना में तीन घटक हैं:

- (1) आईटीआई प्रशिक्षण की गुणवत्ता और प्रासंगिकता में सुधार;
- (2) राष्ट्रीय कौशल योग्यता फ्रेमवर्क (एनएसक्यूई) के तहत प्रमाणित कुशल श्रमिकों की संख्या में वृद्धि - अनुपालन लघु अवधि प्रशिक्षण; तथा
- (3) नीति और संस्थागत विकास और परियोजना प्रबंधन।

सितम्बर 19 अंतरराष्ट्रीय खबर

आईएनएसवी तारिणी के सभी महिला दल ने प्रतिष्ठित टेनजिंग नोर्गे नेशनल एडवेंचर पुरस्कार जीता है, जिसमें आठ दिनों तक अपने स्थायी कौशल और दुनिया भर में नौकायन के साथ पानी में बाधाओं को हराया गया है।



यह पुरस्कार भूमि, समुद्र और वायु पर साहसिक कार्य के क्षेत्र में उत्कृष्ट उपलब्धियों के लिए सर्वोच्च राष्ट्रीय मान्यता है।

तेनजिंग नोर्गे राष्ट्रीय साहसिक पुरस्कार

भूमि, समुद्र और वायु पर साहसिक कार्य के क्षेत्र में उत्कृष्ट उपलब्धियों के लिए तेनजिंग नोर्गे राष्ट्रीय साहसिक पुरस्कार सर्वोच्च राष्ट्रीय मान्यता है।

प्रत्येक पुरस्कार विजेता को 5 लाख रुपये का नकद पुरस्कार और सम्मान प्रमाणपत्र दिया जाता है।

यह पुरस्कार खेल उत्कृष्टता के लिए अर्जुन पुरस्कार के बराबर है। तेनजिंग नोर्गे राष्ट्रीय साहसिक पुरस्कार हर साल अगस्त के महीने में राष्ट्रपति भवन में आयोजित एक समारोह में अर्जुन पुरस्कार के साथ भारत के माननीय राष्ट्रपति द्वारा सम्मानित किया जाता है।

आईएनएसवी तारिणी

उत्तराखंड कार्यबल विकास परियोजना:

कार्यक्रम विकास उद्देश्य चुनिंदा औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों (आईटीआई) में प्रशिक्षण की गुणवत्ता में सुधार करने और उत्तराखंड में अल्पकालिक प्रशिक्षण के माध्यम से श्रम-बाजार-संबंधित श्रमिकों की संख्या में वृद्धि करने में मदद करना है।

वायु प्रदूषण को संभालने के लिए दिल्ली और सियोल एमओयू पर हस्ताक्षर

सितम्बर 19 अंतरराष्ट्रीय खबर

दिल्ली सरकार ने पर्यावरण, पर्यटन, अपशिष्ट जल और ठोस अपशिष्ट प्रबंधन, बुनियादी ढांचे और सार्वजनिक स्वास्थ्य के क्षेत्र में बारीकी से काम करने के लिए सियोल मेट्रोपॉलिटन सरकार के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए।



दक्षिण कोरिया की राजधानी सियोल में दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और सियोल मेयर पार्क वॉन-सून ने 'मैत्री और सहयोग समझौते' पर समझौता किया था। दिल्ली के मुख्यमंत्री ने विशेष रूप से परिवहन और वायु प्रदूषण से निपटने में शहर की विशेषज्ञता मांगी।

आईएनएसवी तारिनी भारतीय नौसेना का दूसरा सेलबोट है। वह गोवा में स्थित एक्वेरियस शिपयार्ड में बनाई गई थी। व्यापक समुद्री परीक्षणों के दौर के बाद, 18 फरवरी 2017 को भारतीय नौसेना सेवा में साधिकार किया गया था।

केरल पर्यटन को पाटा गोल्ड पुरस्कार 2017 मिला

सितम्बर 19 अंतरराष्ट्रीय खबर

केरल पर्यटन विभाग ने विपणन मीडिया-उपभोक्ता यात्रा ब्रोशर श्रेणी में अपने फिल्म पर्यटन ब्रोशर के लिए 'पैसिफिक एशिया ट्रेवल एसोसिएशन ग्रैंड एंड गोल्ड अवार्ड 2017' जीता है।



पी बाला किरण, आईएएस, निदेशक, पर्यटन विभाग, केरल सरकार ने मकाओ में आयोजित पाटा अवॉर्ड्स के 32 वें संस्करण में पुरस्कार प्राप्त किया।

पाटा गोल्ड पुरस्कार 1 9 51 में स्थापित, प्रशांत एशिया ट्रेवल एसोसिएशन (PATA) एक गैर-लाभकारी संस्था है जो एशिया प्रशांत क्षेत्र से और उसके भीतर यात्रा और पर्यटन के जिम्मेदार विकास के लिए उत्प्रेरक के रूप में कार्य करने के लिए अंतरराष्ट्रीय स्तर पर प्रशंसनीय है।

मकाओ सरकारी पर्यटन कार्यालय (एमजीटीओ) द्वारा 1 99 5 से इन पुरस्कारों को उदारता से समर्थित और प्रायोजित किया गया।

मुख्य बिंदु:

इस समझौते ने पर्यावरण, संस्कृति, पर्यटन, स्मार्ट शहर, परिवहन, शिक्षा, भूमि उपयोग योजना और प्रबंधन, विज्ञान और प्रौद्योगिकी, एमआईसीई उद्योग, अपशिष्ट जल और ठोस अपशिष्ट प्रबंधन, बुनियादी ढांचे और सार्वजनिक स्वास्थ्य सहित विशेषज्ञता और सहयोग के आदान-प्रदान के लिए 11 क्षेत्रों को सूचीबद्ध किया है।

14 सितंबर, 2018 से तीन साल तक 'ट्विनिंग एग्रीमेंट' लागू रहेगा, और इसे दोनों पक्षों के बीच लिखित समझौते में संशोधित किया जा सकता है।



No.1 App for Online Coaching & Mock Tests for SSC,IBPS,RRB ALP ,Group D & CLAT.

Download & try our FREE tests & online videos

